
INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA 4/00499 CAMERA

Stampato il Pagina 1 di 3

Camera dei Deputati
Legislatura 15

ATTO CAMERA
Sindacato Ispettivo

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA : 4/00499
presentata da HOLZMANN GIORGIO il 10/07/2006 nella seduta numero 22

Stato iter : CONCLUSO

Ministero destinatario :
MINISTERO DELLE INFRASTRUTTURE

Attuale Delegato a rispondere :
MINISTERO DELLE INFRASTRUTTURE , data delega 10/07/2006

Partecipanti alle fasi dell'iter :

NOMINATIVO GRUPPO oppure MINISTERO/CARICA
DATA
evento

RISPOSTA GOVERNO

DI PIETRO ANTONIO MINISTRO, INFRASTRUTTURE 27/11/2006

Fasi dell'iter e data di svolgimento :
RISPOSTA PUBBLICATA IL 27/11/2006
CONCLUSO IL 27/11/2006

Termini di classificazione dell'atto secondo lo standard Teseo :

CONCETTUALE :
FERROVIE E TRASPORTI FERROVIARI, STAZIONI FERROVIARIE

SIGLA O DENOMINAZIONE :
RETE FERROVIARIA ITALIANA SPA ( RFI )

GEO-POLITICO :
BOLZANO, BOLZANO - Prov, TRENTINO-ALTO ADIGE
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TESTO ATTO

Atto Camera
Interrogazione a risposta scritta 4-00499 

presentata da

GIORGIO HOLZMANN

lunedì 10 luglio 2006 nella seduta n.022

HOLZMANN. - Al Ministro delle infrastrutture. - Per sapere - premesso che:

da alcuni anni è in corso una trattativa tra il Comune di Bolzano, la Provincia di Bolzano e la Rete
Ferroviaria italiana per l'acquisizione dell'areale ferroviario di Bolzano;

l'ipotesi più accreditata di sfruttamento dell'areale prevede lo spostamento della stazione ferroviaria
di alcune centinaia di metri che risulterebbe più lontana dal centro e dai numerosi uffici pubblici
prospicienti l'attuale stazione;

il notevole flusso di pendolari subirebbe uno svantaggio dal decentramento della stazione;

il trasporto ferroviario dei passeggeri sarebbe assai meno attrattivo rispetto ad oggi -:

se il Ministro sia a conoscenza dello stato delle trattative in corso;

se non ritenga di intervenire al fine di scongiurare un inutile e costoso spostamento della stazione
ferroviaria di Bolzano.(4-00499)
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RISPOSTA ATTO

Atto Camera
Risposta scritta pubblicata lunedì 27 novembre 2006 

nell'allegato B della seduta n. 077

All'Interrogazione 4-00499 presentata da

HOLZMANN

Risposta. - Ferrovie dello Stato Spa fa presente che nel corso dell'anno 2001 un gruppo di lavoro
paritetico formato dalla Provincia autonoma e dal Comune di Bolzano e da Ferrovie dello Stato ha
concluso uno studio di pre-fattibilità finalizzato a riconsiderare il ruolo e le funzioni della stazione
ferroviaria di Bolzano nel contesto urbano.

Tra le varie soluzione posta a confronto fu prescelta quella che prevede la realizzazione di una
nuova stazione viaggiatori lungo il fiume Inarco e la delocalizzazione dello scalo merci e della altre
funzioni industriali a Bronzolo/Bolzano sud.

Per consentire l'approfondimento progettuale necessario a fornire ulteriori elementi di valutazione
tecnico-economica, RFI ha in corso di sottoscrizione un Protocollo d'intesa con la provincia di
Bolzano. In tale protocollo si conviene che la provincia stessa approfondisca alcuni aspetti emersi
negli studi di prefattibilità dell'intervento anche con il ricorso a concorso internazionale di idee e ne
studi, altresì, la fattibilità economica alla luce di ipotesi di riuso delle aree nell'ambito di un progetto di
trasformazione urbanistica.

Il Ministro delle infrastrutture: Antonio Di Pietro.


